

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا امیر احمد صاحب

یہ ۱۹ نومبر کو وقت ۸ بجے صبح

کل بدو پہر حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کو بے صبری کی تحلیف رہی۔ رات میں نیند ٹھیک آگئی۔ اس وقت طبیعت اچھی ہے۔

احبابِ جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کرنے رہیں کہ

مولے کریم اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عافیت عطا فرمائے۔

آمین اللھم آمین

محترمہ سیدہ منصورہ بیگم عیسیٰ کی صحت

یہ ۱۹ نومبر محترمہ سیدہ منصورہ بیگم

صاحبہ بیگم حضرت صاحبزادہ مرزا امیر احمد صاحب

کی طبیعت پہلے کی نسبت بہتر ہے لیکن

کمزوری آج کل بہت زیادہ ہے۔

احبابِ جماعت خاص توجہ اور التزام

سے دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ محترمہ

سیدہ منصورہ کو جلد شفا کمال عطا فرمائے

آمین

درخواست دعا

یہ ۱۹ نومبر حضرت مولانا غلام رسول صاحب

کی صحت کو اب پہلے کی نسبت بہت آفاقہ سے

سوزش دل کی طبیعت بقیہ اللہ تعالیٰ رخص ہو چکی

ہے لیکن کمزوری بہت ہے حاجبِ جماعت

شفائے کمال و عافیت کے لئے دعائیں جاری رکھیں

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کی صحت کے متعلق اطلاع

یہ ۱۹ نومبر صبح کہ قبل ازین اطلاع شائع ہو چکی ہے حضرت مرزا بشیر احمد صاحب

مدظلہ العالی کی طبیعت کئی دن سے بہت نامساعد چلی آ رہی ہے۔ کل

لاہور سے ڈاکٹر عبدالرزاق صاحب، ایمرراض قلبیہ، آئے۔ انہوں نے

سائرس سے تین بجے سہ پہر حضرت میں صاحب مدظلہ العالی کا معائنہ

کیا اور حالات سنے۔ بندہ بجا تہ ضروری علاج اور دوائیں تجویز کیں۔ انہوں نے

نے بتایا کہ دل کافی کمزور ہو چکا ہے۔ اس لئے تین ہفتے تک مکمل آرام

کی جائے۔ کوئی ایسی بات نہی جائے جو کو وقت کا موجب ہو سکتی

ہو۔

احبابِ جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کریں کہ اللہ تعالیٰ

حضرت میں صاحب مدظلہ العالی کو اپنے فضل و کرم سے صحت کاملہ

صحت عطا فرمائے۔ آمین اللھم آمین

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
عَسَىٰ اَنْ يَّكْفِكَ رَبَّكَ مَقَامًا مَّخْمُومًا
عَمَّا يَكْفِيكَ رَبُّكَ
۲۱ جمادی الثانی ۱۳۸۲ھ
فی ۲۵ صفر ۱۳۸۲ھ
۲۳ شعبان ۱۳۸۲ھ
۲۵ صفر ۱۳۸۲ھ
۲۵ صفر ۱۳۸۲ھ
۲۵ صفر ۱۳۸۲ھ

جلد ۱۱ | ۲۰ ربیع الثانی ۱۳۸۲ھ | ۲۰ نومبر ۱۹۹۲ء | نمبر ۲۶۹

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

پاک زندگی حاصل کرنے کیلئے دو چیزیں ضروری ہیں ایک استغفار اور دوسری توبہ

استغفار کو توبہ پر تقدم حاصل ہے توبہ کی توفیق استغفار کے بعد ہی ملتی ہے

"استغفار اور توبہ دو چیزیں ہیں ایک دوسرے سے استغفار کو توبہ پر تقدم ہے۔ کیونکہ استغفار مدد و قوت ہے جو خدا سے حاصل کی جاتی ہے اور توبہ اپنے قدموں پر کھڑا ہونا ہے۔ عادت اللہ ہی ہے کہ جب اللہ تعالیٰ سے بڑھ جائے گا تو خدا تعالیٰ ایک قوت دے دیگا اور پھر اس قوت کے بعد انسان اپنے پاؤں پر کھڑا ہو جائے گا اور نیکیوں کے کرنے کے لئے اس میں ایک قوت پیدا ہو جائے گی جس کا نام توبہ یا ایسا ہے اس لئے طبعی طور پر بھی یہی ترتیب ہے۔ غرض اس میں ایک طریق ہے جو سب کو دلچسپ رکھتا ہے کہ سالک ہر حالت میں خدا سے اتنا دلچسپ سالک کہ جس تک اللہ تعالیٰ سے قوت نہ پائے گا کیا کرے گا۔ توبہ کی توفیق استغفار کے بعد ہی ملتی ہے۔ اگر استغفار کرے اور پھر توبہ کرے تو نتیجہ یہ ہوگا۔ یتبع حکومتاً حسناً الی اجلیٰ مستمى سنت اللہ اسی طرح پر جاری ہے کہ اگر استغفار اور توبہ کرے تو اپنے مراتب پا لے گا۔" (الحکم ۲۴ جولائی ۱۹۸۵ء)

یہ وہ ہیں جنہیں اراضی خرید کرنے کا نام اور موقع

تحریک جدید انجمن احمدیہ ربوہ کے پاس تعلیم الاسلام کالج کے بالمقابل جانب جنوب قریباً ایک سو اسی کھال سنی اراضی قابل خریدت ہے۔ یہ اراضی ایک طرف تعلیم الاسلام کالج سکول موجودہ تعلیم الاسلام کالج اور دوسری طرف زیر تعمیر کالج کے عین درمیان واقع ہے۔ مذکورہ تعلیمی اداروں اور عرصہ کا وہ جامعہ احمدیہ کے قریب ہونے کے علاوہ سبقتاً باری عہدہ اراکیرکات سے ملتی ہے۔ حرک کی دفاتر اور گول باڈر بھی موجود ہیں۔ نیکے گھوگر تعمیر کر لیا گیا ہے کہ زیر زمین باقی میٹھا ہے۔ اس اراضی کی پلاٹ بندی ہو چکی ہے۔ اس لئے قوی طور پر قبضہ دیا جا سکتا ہے۔ ان تمام خصوصیات کے باوجود قیمت صرف ۵۰ روپے فی کھال رکھی گئی ہے۔ زمین کی تقسیم رقم جمع ہونے کی ترتیب سے جاری ہے۔ احباب اس زمین کی رقم بذریعہ سنی آرڈر یا بینک ڈرافٹ ذمیل المال تحریک جدید ربوہ کو ارسال فرمائیں۔

عبدالسلام ذمیل المال تحریک جدید ربوہ

روزنامہ الفضل راولہ

مورخہ ۲۰ نومبر ۱۹۶۲ء

جاد لہم بالتھی احسن

اللہ تعالیٰ نے جب سیدنا حضرت موسیٰ علیہ السلام اور آپ کے بھائی سیدنا حضرت ہارون علیہ السلام کو فرعون مصر کی اصلاح کے لئے مامور فرمایا تو یہ نصیحت فرمائی کہ **فخو لاسا فتو لا یتسما** (طہ)

فرعون ایک بڑا باجروت باؤٹ تھا۔ اس وقت کی دنیا میں مصر ایک مرکزی حیثیت رکھتا تھا اور اس کے بادشاہ بہت مغرور تھے وہ اپنی نسلی مغرورانہ دل سے ملاتے تھے اور اپنے تئیں خدا کھلواتا لازم قرار دیتے تھے فرعون موسیٰ ان میں سے اپنی قوت اور طاقت اور شان و شوکت کے لحاظ سے خاص امتیاز رکھتا تھا۔

ایسے جاہلان سے ٹکوانے کے لئے اللہ تعالیٰ کے دو پاک بندے جو ہر طرح سے کمزور تھے خاص کر حضرت موسیٰ علیہ السلام جن کے خلاف فرعون کو ایک قبلی کے قتل کا شکوہ بھی تھا۔ اللہ تعالیٰ نے ان کو صرف ایک ہی ظاہری ہتھیار جو ان کے مقابلہ کے لئے عطا کیا وہ اور پر کار فرماں ہے یعنی فرعون سے نرمی سے گفتگو کرنا۔ بظاہر ہتھیار بھی بڑا کمزور نظر آتا ہے مگر اس کی طاقت کا اندازہ اس سے کیا جا سکتا ہے کہ سیدنا حضرت موسیٰ علیہ السلام نے ایسے جاہل بادشاہ کے سامنے حق کہنے کا فرض جن خوبی سے ادا کیا اس کی مثال صرف انبیاء علیہم السلام کے سوا کہیں نہیں ہی سکتی "فتو لا یتسما" کے معنی ہے جا جا جت باخوش ما نہ ہا میں ہیں بلکہ حق کہنے کا ایک طریق ہے جس سے کوڑی سے کوڑی بات بھی سننے والے کو نہ بھڑکائے۔ فرعون جو سخت مغرور تھا جو اپنے تئیں خدا کھلواتا تھا اس کے منہ پر حق بات کہنا کوئی آسان بات نہیں تھی۔ لیکن حق بات کہنے کا طریقہ اور سیکھنا ہونا چاہیے جو سیدنا حضرت موسیٰ علیہ السلام کو اختیار کرنے کے لئے اللہ تعالیٰ نے ہدایت فرمائی آپ نے جو کچھ کہنا تھا وہ کہہ بھی لیا اور احسن طریق کو ہاتھ سے بھی نہ چھوڑا۔

تبلیغ کے لئے یہ ہتھیار کون سا ہے جو اللہ تعالیٰ نے سکھایا ہے جاہل مخالفین کے لئے بھی جو حق بات سننے سے غورا بھڑک گئے ہیں یہ ہتھیار رہا بیت کا راہ

ہے یہی وجہ ہے کہ تمام بندگان حق بات کہتے ہوئے ہدایت پسندیہ طرز کلام اختیار کرتے ہیں۔ یہ ایسا اصول ہے جو بڑے سے بڑے جاہلان کے لئے بھی اتنا موثر ضرور ہوتا ہے کہ وہ بات کو سن لیتا ہے خواہ وہ مانے یا نہ مانے۔ اس سے سمجھ لینا چاہیے کہ یہ طریق ان لوگوں کو تبلیغ کرنے کے لئے کتنا مفید ہو سکتا ہے جو جاہل اور مغرور نہیں ہوتے اسی لئے اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے کہ

جاد لہم بالتھی احسن

(نحل ۱۲۶)

یعنی مخالفین سے بحث مباحثہ بھی کرو تو ایسے طریق سے کرو جو ہدایت پسندیہ ہو اس سے واضح ہے کہ ایک ایسی جماعت کے لئے جس کا دعویٰ ہے کہ وہ تبلیغ اسلام کے لئے اللہ تعالیٰ کی طرف سے کھڑی ہوئی ہے اس اصول کی پابندی کتنی ضروری ہے۔ اور اللہ تعالیٰ کے فضل سے جماعت احمدیہ ایسی جماعت ہے اور اس نے ہر طریقہ اختیار کیا ہے جو اللہ تعالیٰ نے اختیار کرنے کے لئے فرمایا ہے۔ بعض اوقات ہو سکتا ہے کہ ایک احمدی دوست سے بھی ترش کشی کا مایوس ہو جائے ہو لیکن سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام ہمیں بار بار یہی ہدایت فرمائی ہے کہ ہم گفتگو میں نرمی اختیار کریں اور جو ہمیں سخت سسٹن دے سکے اس سے بھی نرمی سے پیش آویں

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ایمان لانے والوں کی تین اقسام بتائی ہیں۔ چنانچہ آپ فرماتے ہیں:-

۱۔ وہ دنیا میں ہیں تم کے آدمی ہوتے ہیں عوام متوسط درجہ کے۔ امرا۔ عوام عوام کم فہم ہوتے ہیں۔ ان کی سمجھ کوئی ہوتی ہے اس لئے ان کو سمجھانا بہت ہی مشکل ہوتا ہے۔ امراء کے لئے سمجھانا بھی مشکل ہوتا ہے کیونکہ وہ نازک مزاج ہوتے ہیں اور جملہ گھبراتا ہے ہر اور ان کا تکبر اور تعلی اور بھی سدراہ ہوتی ہے۔ اس لئے ان کے ساتھ گفتگو کرنے والے کو چاہیے کہ وہ ان کے طرز کے موافق ان سے کلام کرے یعنی مختصر مختصر طور سے کلام کرے اور ان کے ساتھ گفتگو کرنے والے کو داکرے والی تقریر ہرگز نہ کرے۔

عوام کو تبلیغ کرنے کے لئے تقریر بہت ہی صاف اور عام فہم ہونی چاہیے۔ رہے ادب و درجہ کے لوگ۔ زیادہ تر یہ گروہ اس قابل ہوتا ہے کہ ان کو تبلیغ کی جاوے۔ وہ بات کو سمجھ سکتے ہیں اور ان کے مزاج میں وہ تعلی اور تکبر اور نراکت بھی نہیں ہوتی جو امراء کے مزاج میں ہوتی ہے اس لئے ان کو سمجھانا بہت مشکل نہیں ہوتا۔

(ملفوظات جلد سوم ص ۱۸۵-۱۸۶)

اس کے بعد آپ نے ان تین ذرائع کا ذکر فرمایا ہے جن سے لوگ ہدایت پاتے ہیں۔ آپ فرماتے ہیں:-

"جب انبیاء علیہم السلام مامور ہو کر دنیا میں آتے ہیں تو ان تین ذریعوں سے ہدایت پاتے ہیں۔ یہ اس لئے کہ تین ہی قسم کے لوگ ہوتے ہیں۔ ظالم مقتصد سابق باخیرات۔"

اول درجہ کے لوگ تو سابق باخیرات ہوتے ہیں جن کو دلایل اور معجزات کی ضرورت ہی نہیں ہوتی۔ وہ ایسے حافی دل اور سجدہ ہوتے ہیں کہ مامور کے چہرہ ہی کو دیکھ کر اس کی صداقت کے قائل ہو جاتے ہیں اور اس کے دعویٰ کو ہی سن کر اس کو برنگا دیل سمجھ جیتے ہیں ان کی عقل ایسی لطیف واقع ہوئی ہوتی ہے کہ وہ انبیاء کی خارجی صودت اور ان کی باتوں کو سن کر قبول کر لیتے ہیں۔

دوسرے درجہ کے لوگ مقتصد ہیں کہلاتے ہیں جو ہوتے تو سجدہ ہیں مگر ان کو دلایل کی ضرورت ہوتی ہے اور وہ منہمکات سے مانتے ہیں۔

تیسرے درجہ کے لوگ جو ظالمین ہیں ان کی طبیعت اور فطرت کچھ ایسی وضع پر واقع ہوتی ہے کہ وہ بجز مار کھانے اور سختی کے مانتے ہی نہیں۔

جو لوگ یہ اعتراض کرتے ہیں کہ اسلام جیسے پیلا ہے وہ تو بالکل جھوٹے ہیں کیونکہ اسلامی دین کی دفاعی اصول پر نہیں مگر ہاں یہ سچ ہے کہ خدا تعالیٰ نے اپنے قانون میں یہ بات رکھی ہے کہ تیسرے درجہ کے لوگ اپنی ظالمین کے لئے ایک طریق رکھا ہوا ہے جو بظاہر جبر ہے مگر کھاتا ہے اور ہر ہی کے وقت ہر عوام کی ہدایت جبر کے کسی نہ کسی پیرایہ میں ہوتی ہے کیونکہ دور میں سے دیکھنے والے کا مقابلہ مجرور آنکھ سے دیکھنے والوں میں کر سکتا۔ جب استعداد مختلف ہیں تو ہر صوبہ کے لئے ایک ہی ذریعہ کیونکہ مقصد ہوسکتا ہے۔

پہلے مقبول اور مقرب اور رسالت کی سچی خلافت حاصل کرنے والے وہی ہوتے ہیں جو سابق باخیرات ہوتے ہیں

ان کی مثال حضرت ابوبکر صدیق رضی اللہ عنہ کی سی ہے کہ آپ نے کوئی معجزہ اور نشان طلب نہیں کیا۔ سننے ہی ایمان لے آئے اور حقیقت میں یہ ہے مجھ ہیچ اس لئے کہ جس شخص کو مامور کی اخلاق حالت کی وقعت ہو اس کو معجزہ اور نشان کی ہرگز ضرورت نہیں ہوتی۔ اسی لئے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے یاد دلایا کہ خفد لشدت فیکم عسرا من قبلہ۔ سابقین کو تو یہ صورت پیشین آتی ہے کہ وہ اپنی فراموشی سے بے خبر ہوتے ہیں۔ اس بات کو یہ ہے کہ جب آپ نے یہ نہ تشریح کیا ہے کہ تینوں بہت سے لوگ آپ کو دیکھتے آئے۔ ایک یہودی بھی آیا اور اس سے جب لوگوں نے پوچھا تو اس نے یہی کہا کہ یہ منہ تو جھوٹوں کا نہیں ہے اور مقتصد لوگ وہ ہوتے ہیں جو دلایل اور معجزات کے محتاج ہوتے ہیں اور تیسری قسم ظالمین کی ہے جو سختی سے مانتے ہیں۔ جیسے موسیٰ علیہ السلام کے زمانہ میں کچھ ظالموں سے اور کبھی زولزلہ سے ہلاک ہوئے اور دوسروں کے لئے عجز گاہ بنے۔ یہ ایک قسم کا جبر ہے جو اس تیسری قسم کے لئے خدا تعالیٰ نے رکھا ہوا ہے اور سلسلہ نبوت میں یہ لازمی طور پر پایا جاتا ہے۔

ایضاً ص ۲۱۱-۲۲۰

ظاہر ہے کہ سابق باخیرات لوگوں کو تو زیادہ تبلیغ کی ضرورت نہیں ہوتی۔ دوسری قسم کے لوگ جو مقتصد ہوتے ہیں ان کو سمجھانے کی ضرورت پڑتی ہے البتہ تیسری قسم کے ہندی لوگ ایسے ہوتے ہیں جن کے لئے اللہ تعالیٰ

حکم اللہ علی قلوبہم کے الفاظ فرماتے ہیں جن کو سمجھانا بڑا مشکل ہوتا ہے ایسے ہی لوگ ہوتے ہیں جو اپنی قوم پر لہی عذاب کو چھینتے ہیں۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے جبر کی تشریح کو وہی ہے کسی انسان کا یہ حق نہیں ہے کہ وہ تبلیغ میں جبر استعمال کرے یا تبلیغ سے پہلے تلوار سے قہر رانی کرے جیسا کہ مودودی صاحب کا خیال ہے بلکہ جس جبر کا یہاں ذکر ہے وہ الہی عذاب ہے جو اللہ تعالیٰ ہی نازل کرنا ہے البتہ انبیاء علیہم السلام ہندی اقوام کو اللہ تعالیٰ سے خبر پا کر ایسے عذاب کی پیشین اطلاع دے دیتے ہیں۔ حالانکہ صحابہ بن حتی نبعت رسول یعنی ہم عذاب نہیں دیتے۔ جب تک ہم نبی مبعوث کر کے اس کے ذریعہ پہلے انتباہ نہیں کر لیتے۔ یہ امر بھی اللہ تعالیٰ کے رحم پر دلالت کرتا ہے جو وہ اس آزل کے ساتھ برتتا ہے۔ عذاب تو ان کے اعمال کا ہی نتیجہ ہوتا ہے مگر عذاب سے پہلے اللہ تعالیٰ (باقی دیکھیں ص ۲۱۰)

مسح موعود کے وقت طاعون کا ذکر قرآن مجید میں

از محرم جناب قاضی محمد ذریعہ صاحب لائٹل پوری

ایک درست نکتہ ہے کہ ایک غیر احمری مولوی نے یہ اعتراض خاص طور پر بار بار دہرایا ہے کہ کشتی نوح کے عطا پر حضرت ابراہیم علیہ السلام نے یہ ذکر فرمایا ہے کہ بخاری شریف میں ہے کہ مکارمات اللہ اور ذکر کیا ہے مسیح موعود کے زمانہ میں طاعون پڑے گا ذکر ہے۔ حالانکہ ان ساری کتب میں مذکور حوالہ جات کے مطابق طاعون یا مری کا کوئی ذکر نہیں۔ جو اب بخاری شریف اور بائبل کے حوالہ سے دیا جائے۔

المجواب۔ واضح ہو کہ کشتی نوح کے متن میں اس جگہ یہ عبارت درج ہے "قرآن شریف بیکہ ذریعہ کے بعض صحیفوں میں بھی یہ خبر موجود ہے کہ مسیح موعود کے وقت طاعون پڑے گا؟"

اس متن پر حاشیہ میں ذکر کیا رہتی اور مکارمات سے مندرجہ بالا آیات کا حوالہ دیا گیا ہے۔ اس جگہ بخاری کا کوئی تذکرہ ہی نہیں۔ البتہ قرآن کا ذکر ہے۔ قرآن شریف میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

واذا وقع القول عليهم اخرجنا لهم دابة من الارض تكلهم ان الناس كانوا بايئت ابراهيم

(نمل ۶۷)

کہ جب قوموں پر فرزند آدم لگ جائے گا۔ تو ہم ان کے لئے زمین سے ایک کبوتر نکالیں گے جو انہیں زخمی کرے گا۔ اگر وہ لکھتے تھے۔ تکلمہ ہم کے معنی اس آیت میں کاٹنے کے ہیں۔ چنانچہ لغت عربی کی کتاب التجدید میں لکھا ہے۔ کلمہ کلماً جزاً حہ یعنی اس کو زخمی کر دیا۔ طاعون کا کبوتر بھی حبابۃ الارض ہے کیونکہ طاعون کی دبا پھلے چوموں میں پیدا ہوتی ہے جنہوں کے بولوں میں رہتے ہیں۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام اس آیت کی تفسیر میں نزول المسیح ص ۳ پر فرماتے ہیں:

"یہی طاعون ہے اور یہی وہ حبابۃ الارض ہے جس کی نسبت قرآن شریف میں وعدہ تھا کہ آخری زمانہ میں ہم اس کو نکالیں گے اور وہ لوگوں کو کس لئے کاٹے گا کہ وہ ہمارے نشاؤں پر ایمان

نہیں لاتے تھے۔"

حضرت امام باقر حضرت امام حسین سے روایت بیان کرتے ہیں کہ اس آیت میں تکلمہ ہم سے مراد ہے کہ وہ کبوتر کاٹے گا اور زخم پہنچانے گا۔

(بخاری ص ۱۳)

بائبل کے حوالہ جات

انجیل متی کے برائے تراجم میں جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے وقت میں لکھی تھی۔ مری اور طاعون plague کا لفظ موجود ہے۔ جب حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے مسیح موعود کے زمانہ میں متی کے حوالہ سے طاعون پڑنے کے نشان کا ذکر فرمایا جو آپ کے زمانہ میں پڑے جلال کے ساتھ پورا ہوا۔ تو عیسائیوں نے متی کے لئے اردو تراجم میں مری کے الفاظ حذف کر دیئے۔ حالانکہ حضرت کے مطبوعہ تراجم میں متی کے حوالہ سے مری کے وقت میں طاعون پڑنا لکھا ہے۔ فارسی انجیل مطبوعہ ۱۸۸۴ء میں پڑیں لکھتے ہیں لکھا ہے۔

"تا کہ طائفہ بر طائفہ دیکھی ہو کہ خواہر قاست و در بعض جا قطعاً طاعون و زلزله پیدا ہو خواہد گردید"

ای طرح متی کے فارسی ترجمہ مطبوعہ ۱۸۹۵ء فارن بائبل سوسائٹی لندن میں لکھا ہے۔

"زیرا کہ قومی با قومی و مملکتی با مملکتی مقاومت خواہند نمود و قحطداد دبا و زلزله دیا جائے"

پیدائش ۱۸۹۵ء

۱۸۹۵ء کی عربی بائبل مطبوعہ مصر میں لکھا ہے۔

لأنه تقود أمة على أمة و مملكة على مملكة و سكون مجاعات و اوبئة و زلازل في أماكن ...

ان جملوں میں طاعون اور زلزلہ کا ذکر موجود ہے۔

دی برنس اینڈ فارن بائبل سوسائٹی لندن کی مطبوعہ بائبل میں متی کے تراجم میں لکھا ہے۔

For nation shall rise against nation and kingdom against kingdom and there shall be famines and pestilences and earthquakes in divers places"

ترجمہ اردو ان سب حوالوں کا یہ ہے کہ قوم قوم پر اور بادشاہت بادشاہت پر پڑھائی کرے گی۔ فقط اور مری (طاعون) اور زلزلہ مختلف جگہوں پر ظاہر ہوں گے۔

عیسائیوں نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے اس حوالہ کے ذریعے پر متی کی انجیل سے مری کا لفظ حذف کر دیا تاہم نشان کو مریاں لیکن انہیں یہ خیال نہ رہا کہ لوقا ۱۱:۱۱ میں بھی یہی جملہ لکھی موجود ہے۔ جس میں مری (طاعون) کا ذکر ہے۔ چنانچہ حالیہ اردو ترجمہ میں لکھا ہے۔

"پھر اس نے ان سے کہا کہ قوم قوم پر اور سلطنت سلطنت پر چڑھان کرے گی۔ اور بڑے بڑے بھی تجال آئیں گے۔ اور جا بجا کال اور مری پڑے گی۔"

(اردو ریفرس بائبل مطبوعہ برٹش اینڈ بائبل سوسائٹی انارکلی لاہور مطبوعہ ۱۹۵۱ء)

اسی بائبل میں اس وقت تو یہ حاشیہ نمبر ۳۰ میں اس آیت میں مکارمات اللہ کا حوالہ دیا گیا ہے۔ جو کشتی نوح میں مسیح موعود سے متعلق ہے۔ چنانچہ یہی مکارمات اللہ ہے۔

"اور میں نے تجھ کو تو ک دیکھت ہوں کہ تیرا سا گھوٹا ہے۔ اور اس کا نام موت ہے اور عالم ارواح اس کے پیچھے پیچھے اور ان کو چھٹائی زمین پر اترتا دیا گیا کہ تلو اور کال اور واد اور زمین کے درندوں سے لوگوں کو ہلاک کریں"

اس جگہ سے مراد وہی مری ہے جس کا ذکر لوقا ۱۱:۱۱ میں آیا ہے۔ ریفرنس

بائبل میں دو تین تذکرہ مری کے ذکر پر مکارمات اللہ دیا جاتا اس بات کا روشن ثبوت ہے کہ عیسائیوں کے نزدیک مکارمات اللہ یہ آیت لوقا کے ہی مقبول کی طرف راہنمائی کر رہی ہے۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ذکر کیا ہے کہ جو حوالہ دیا ہے اس میں ہی ایک مری یا plague کا ذکر ان الفاظ میں آیا ہے۔

"خداوند یروشلم سے جنگ کرنے والی سب قوموں پر عذاب نازل کرے گا۔ کہ کھڑے کھڑے ان کا گوشت لوٹ جائے گا۔ اور ان کی آنکھیں ان کے پیش خانوں میں گل جائیں گی۔ اور ان کی زبان ان کے منہ میں سڑ جائے گی۔"

گویا اس جگہ حضرت کا ذکر مری سے ہے۔ چنانچہ انگریزی بائبل میں اس آیت کا ترجمہ یوں دیا گیا ہے۔

And this shall be the plague where with the Lord will smite all the people that have fought against Jerusalem

ترجمہ۔ اور یہ عذاب (طاعون) ہوگی جس سے خدا ان تمام لوگوں کو ہلاک کرے گا۔ جو یروشلم کے خدمت لڑے ہیں

اس حوالہ کے متعلق یہ وضاحت ضروری ہے کہ اس میں کبھی مری یا یروشلم سے مراد وہ نیا یروشلم ہے۔ جس کے متعلق مکارمات اللہ میں لکھا ہے۔

"پھر میں نے ایک نیا آسمان اور نئی زمین کو دیکھا۔ کیونکہ یہاں آسمان اور پہلی زمین جانی رہی یعنی روحانی انقلاب پیدا ہو گیا تھا۔ اور خدا بھی نہ رہا۔ اور نئی زمین نے علم پیدا کر لیا اور پہلی زمین نے شہر مقدس نئے یروشلم کو آسمان سے خدا کے پاس سے اترتے دیکھا"

یہاں کے اس مکارمات اللہ میں مسیح موعود کی نسبت کو ایک انصافی زمانہ اور ایک ایسی بستی سے متعلق قرار دیا گیا ہے جس کا آسمان تمام "یروشلم" اور ان کے قرار دیا گیا ہے۔

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا اہتمام ہے۔

"امن است در مقام محبت ترا"

معاصرین کیا کہتے ہیں :

اسلامی سزاؤں کے متعلق مذہبی ضابطہ کا سرغلط اجتہاد

نوٹ: ضروری نہیں کہ ادارہ ہر امور میں ان مندرجات سے متفق ہو۔

ہمارے بزرگوں نے اسلامی عقائد پر قائم رہتے ہوئے مخالفین کو وہ دنیا ان سزاؤں کو جواب دینے سے کہہ کر اب تک سر نہیں اٹھانے کے گورھ سے دشمنوں کا کام درست کہلانے والوں نے شروع کر رکھا ہے ان میں سے مودودی صاحب بھی ایک مدعی اجتہاد ہیں انھوں نے بھی آسمان کے بارہ میں عجیب و غریب تاویل کی ہے اور یہ بھی لکھ مارا ہے کہ قرآن میں حضرت یسے علیہ السلام کے جسم سمیت اٹھانے کی تصریح نہیں ہے

جب ان سے پوچھا گیا کہ اسلام میں زنا قذف (زنا کی تمت) اور چوری کی سزائیں بڑی سخت ہیں اگر یہ جاری کر دی جائیں تو سب لوگ لالے ہو جائیں گے مگر میں یہ باتھ کئے ہوئے تھا کہ تمہیں گے روزانہ مسکساری کی تڑاہائی ہوگی کون سی بیٹھ ہوگی جو کوڑوں سے بچ جائے اس کے جواب میں آسانی سے کہا جا سکتا تھا کہ اسلام کے احکام ساری دنیا کے لیے سارے زمانوں کے لیے اور ساری قوموں کے لیے ہیں وہ کسی زمانہ یا کسی سوسائٹی کے ساتھ خاص نہیں ہیں ان میں قیامت تک ردوبدل ناممکن ہے وہ اہل اور ہر زمانہ کے لیے ہیں اور دیکھو جو دیکھو مگر میں یہ سزائیں جاری ہیں وہاں زنا کے ساتھ کئے اور نہ ہی سب مسکسار ہوئے بلکہ ان سزائوں پر عمل کا اعلان ہونے ہی پر جرائم ختم ہو گئے مگر مودودی صاحب نے سائی کو جو جواب دیا وہ بالکل اسلام کا کہہ کر ہوا اور اظہار اپنی بہترین تحریروں سے لوگوں کو گھمرا کر کے اندر اندر آہستہ آہستہ مسلمانوں کے دلوں میں اسلامی احکام کے بارہ میں شکوک و شبہات پیدا کر کے اور قرآن و حدیث کے ایسے مطالب بیان کر کے جو جو وہ سوسال کے متفقہ معانی کے خلاف ہوں گے مگر یہ ذرا تسلیم سے ان کی سخت ثابت کر کے مسلمانوں میں سرگھمراؤں کا سامان یا یہ خیال پیدا کر کے کہ اب تک جب اسلام کے صحیح معانی نہیں سمجھے گئے تو اب کیا سمجھے جائیں گے اور لوگ اپنے اسلاف اور بزرگوں سے مدین ہو کر اسلام ہی سے بیزار ہو جائیں یا اب جواب دہ تھی دے سکتا ہے جو اگر یہ مسلمان اسلام کا ایجنٹ نہ ہو کر نادان دست اور خود غلط مدعی اجتہاد ہونے کی وجہ سے مسلمانوں میں فتنہ برپا کر رہا ہو

اسلامی سزاؤں پر اعتراض کرنے والے

یا ایسی سزاؤں کے بارہ میں سوال کرنے والے کو مودودی صاحب نے جو جواب دیا ہے وہ خود ان کے اپنے الفاظ میں یہ ہے جو مودودی کی کتاب تعقیبات حصہ دوم صفحہ ۲۸۱ سے نقل کیا جاتا ہے:

”جہاں مردوں اور مردوں کی سوسائٹی غلط طریقہ کی جو جہاں مردوں میں دفنوں میں لکھوں اور نفع بخش گاہوں میں نمود اور جدوت میں مریکھ جہاں مردوں اور ختی ٹھکانوں کو آباد کرنے یعنی اور ساتھ اٹھنے بیٹھنے کا موقع ملتا ہو جہاں مردوں کے ساتھ صنفی حرکات جیسے ہوئے ہوں جہاں عیبار اخلاق بھی آسانی سے ہو کر ناجائز تعلقات کو لچھ بہت معیوب نہ سمجھا جاتا ہو۔“

۱۲) ایسی جگہ زنا و قذف کی شرعی حد جاری کرنا بلاشبہ ظلم ہوگا۔

۱۳) اس لئے کہ وہاں ایک معمولی قسم کے معتدل مزاج اور سلیم الفطرت آدمی کا بھی زنا سے بچنا مشکل ہے اور ایسے حالات میں کسی شخص کا مثلاً گناہ ہونا یہ نتیجہ نکالنے کے لئے کافی نہیں ہے کہ وہ غیر معمولی قسم کا اخلاقی مجرم ہے۔ رحم اور کوڑوں کی سزا درحقیقت ایسے گندے حالات کے لئے اللہ نے مقرر ہی نہیں کی ہے۔“

سوال یہ تھا کہ اسلامی سزائیں سخت ہیں؟ جواب ہاں ہے کہ یہ سزائیں آج کل کی سوسائٹی کے لئے خدا نے مقرر ہی نہیں کیں چلے چھٹی ہوئی فتنہ ختم ہو گیا ۲۱ اعتراض ہو سکتے ہیں مودودی صاحب نے اس جواب میں تین خطرناک جملوں کا ارتکاب کیا ہے

پہلا جرم

مودودی صاحب کی پہلی گمراہی یہ ہے کہ اس نے زنا کو مجرم ثابت کرنے کی کوشش کی ہے اس کی عبارت کا حصہ ۳۱ للاحظ فرمائیں وہ کہتا ہے کہ

”ایسی گندی سوسائٹی میں زنا کا غیر معمولی قسم کا اخلاقی مجرم نہیں ہے“

حالانکہ زنا کرنے والا جہاں بھی اور جس سوسائٹی میں بھی ہو وہ اتنا ہی بڑا مجرم ہوگا جیسے کسی پستے زمانہ میں ہوتا تھا اور نہ زمانہ بدلنے سے زنا کے حرام نفعی ہونے میں کوئی تخفیف نہیں آ سکتی اور نہ اس کی سزا بدل سکتی ہے

دوسرا جرم

مودودی کی دوسری گمراہی یہ ہے کہ اس نے اللہ تعالیٰ پر یہ جتان با زحما سے کہہ کر لسنہ یہ سزائیں ایسی سوسائٹی کے لئے مقرر ہی نہیں کیں یعنی جہاں ایک لوگ ہوں وہاں سخت سزائیں دو اور جہاں بڑوں کی کثرت اور زنا زیادہ ہو وہاں یہ سزائیں نہ دو سزاؤں کو پڑا اور بعض سزاؤں کو لچھ نہ کہو دواہ برسے چودہویں صدی کے مجتہدین اللہ تعالیٰ کی شریعت اور حضرت فاطمہ صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم کا دین تو قیامت تک کے لئے ہے اس میں کسی ایرے غیرے سے تھو ختمے کو تسلیم نہ کرنا صحیح نہیں ہے۔ پھر مودودی صاحب جس عقل سے قرآنی احکام کو رد کرتے ہیں اس عقل سے انہیں سوچ سکتے کہ جب یہ سزائیں جاری ہوئیں تو اس وقت کون ان جرائم کے ارتکاب کی جرأت کرے گا معاشرہ درست ہوئے ہیں سخت سزاؤں کا خود بڑا دافع ہے یہی تو وجہ ہے کہ سعودی عرب میں آج یہ جرائم نہیں ہو رہے اور نہ ہی یہ سزائیں جاری کرنے کی ضرورت پیش آتی ہے

تیسرا جرم

مودودی صاحب کی تیسری گمراہی یہ ہے کہ اس نے شرعی سزاؤں کو بلاشبہ تسلیم کر کے انتہائی جبارت سے دینی اور بے باکی کا ثبوت دیا ہے شرعی سزاؤں کو تسلیم کیجئے یا قرآن پاک کی تصریح کے خلاف عقلی دعوئوں سے کام لیتے والے کو کوئی کافر لفظی ہوتے تو چند ان تعجب نہ تھا مگر جو دعویٰ صدی کے اس خود ساختہ حمید اور مجتہد کو اللہ تعالیٰ سے بھی شرم نہ آئی۔

علماء کرام کا تعاقب

مودودی صاحب کی یہ ایک گمراہی نہیں اس کی کتاب میں غلط سائن اور گندے عقیدوں سے بھری بڑی ہیں مگر حسب حضرت مولانا جامع شریعت و طریقت دارالعلوم حضرت نصیر الدین صاحب شیخ الحدیث نور عثمانی مدظلہ نے اس کی یہ عبارت دیکھی تو وہ کانپ اٹھے اور انھوں نے اس کی گمراہی کا فتویٰ دیا اور فرمایا کہ ان کے پیچھے نماز میں اقتداء نہ کی جائے بہر حال حسب علماء کرام نے مودودی صاحب کا تعاقب کیا تو پہلے تو وہ گول مول الفاظ میں ٹانٹا رہا مگر اس کے کوڑے مضر مدیہ طرح طرح کی آڈیشن کر کے اپنے پیروں کو لہرے فسترے سے بچاتے رہے مثلاً کہیں یہ کہا گیا کہ مودودی صاحب کا مطالعہ نہ کرنا اور ان کی

جاری کیا جائے کہیں یہ کہا کہ جو حکومت خود چکوں کا لائسنس دے اس کو کبھی قہ سے کہ پھر زنا کی سزائیں جاری کرے۔

حالانکہ مودودی صاحب سے کسی نے یہ دریافت نہیں کیا تھا کہ خود زنا کی اجازت ہے کہ اس پر سزا دینا ظلم ہے یا نہیں سوال تو یہ تھا کہ اسلام کی یہ سزائیں سخت ہیں۔ اور مودودی صاحب کا جواب یہ تھا کہ پھر انہیں اس سوسائٹی کے لئے نہیں ہیں ان حالات میں یہ سزائیں دینا ظلم ہے مگر مودودی نے قرآن کی حمایت کرتے ہوئے مان لیتے ہیں کہ مودودی صاحب کا مطلب یہ ہے کہ خود زنا کی اجازت دے کر اس کی سزا دینا ظلم ہے تو کیا یہ مطلب صحیح ہے یا سبالت اور عصیت کی دلیل سے نکل کر اسلامی بینک لگا کر خود لکھو اور دل کے کونوں سے سوسائٹی کی اجازت دینے سے زنا کا جرم ہلکا نہیں ہو سکتا خدا تعالیٰ کے حکم کے مقابلہ میں کسی کا علم مانا جا سکتا ہے نہ اس کے حرام کو کوئی حلال کر سکتا ہے اور نہ ہی حکومت کی اجازت سے زنا کا گناہ کم ہو سکتا ہے اور نہ چلنے والی اور چلنے والی نواہی اللہ تعالیٰ کے سامنے بہر عذر پیش کر سکیں گے اور جب حکومت زنا کی سزا کا بھی اعلان کرے کہ کوڑے لگیں گے یا سزا دیکھا جائیگا تو کس نے تم کو مجبور کیا ہے کہ چکوں میں جاؤ اور حکومت کا مطالبہ ہے کہ کوڑوں کے پاس ضرور حاضر ہونا دیکھو تو یہ سمجھتے ہیں کہ جب بھی حکومت سے ہمارا یہ مطالبہ تسلیم کر کے زنا کی شرعی سزا کا اعلان کرے یا وہ ایسی وقت چلے خود بخود بند کرے گی نہ کہ اسے کوئی خود ہی رک جائیں گے بہر حال مودودی صاحب اور اس کے مرید طرح طرح کی تاڈیوں سے اس کا فرائض کو جبراً ثابت کرتے ہیں یا

(بہشت دروزہ ترجمان اسلام لاہور ۱۹ نومبر ۱۹۶۲)

درخواست دعا

میری والدہ قریشی محمد زید صاحب ریڈر پرنسپل جامعہ احمدیہ حال چیف انسپٹر بیت المال ربوہ چند دنوں سے دل کے عارضہ میں مبتلا ہیں طبیعت میں سخت بے چینی اور گھبراہٹ ہے۔ اجنبات جماعت اور سہنس درد دل کے ساتھ والدہ صاحبہ کی کامل صحت کے لئے دعا فرمائیں۔

دایم رشید ارشد ابن قریشی محمد زید رضی اللہ عنہما

مرصہ استغاثت احمدی کا فرض ہے کہ خود بخود پڑھیں

بھارت نے والونگ چین کے قبضہ کا غمناک کر لیا

بھارتی فوج نے توانگ کے قریب جنگ کی چونکی غامض کر دی، عارضی ہوائی اڈہ بھی چھین گیا۔
 نئی دہلی، ۱۹ نومبر حکومت بھارت نے شمال مشرقی سرحدی ایکٹیو (شینا) کی والونگ چونکی پر چینی فوج کے قبضہ کا اعتراف کر لیا ہے اور ساتھ ہی یہ بھی بتایا ہے کہ لداخ کے علاقہ توجیل میں چھر گھن کی لڑائی متروک ہو گئی ہے۔ بھارتی وزارت دفاع کے ایک ترجمان نے اس کا اعلان کرتے ہوئے بتایا ہے کہ بھارتی فوج والونگ سے ہٹ کر سیلا کے علاقے میں اپنے حامی مورچوں پر واپس آگئی ہے۔ اب والونگ سے پندرہ میل دور جنوب کی طرف دونوں فوجوں میں خونریزی لڑائی ہو رہی ہے۔ بھارتی ترجمان نے کہا کہ والونگ کی چونکی بھارت کے ہاتھ سے چلا جانا ایک بہت بڑا نقصان ہے۔

والونگ کی چونکی شمال مشرقی سرحدی ایکٹیو کے مشرقی سرے پر واقع ہے جینیوئی نے اس کا قبضہ کر کے ایک ایسی پوزیشن حاصل کر لیا ہے۔ جہاں سے وہ آسانی کے ساتھ آس پاس کے علاقوں پر چھا سکتے ہیں۔ اس اعتبار سے بھارت کے لئے اور زیادہ خطرہ پیدا ہو گیا ہے۔ اندیشہ ہے کہ چینی عسکریت دورے علاقوں کی طرف بھی پیش قدمی کریں گے یا درہم کہ پرسوں رات آخری خبریں آنے تک والونگ میں گھسان کی لڑائی ہو رہی تھی اور اس پر بھارت کا قبضہ بدستور قائم تھا۔ والونگ کی چونکی پر چینی فوج سے کل صبح قبضہ کیا۔

تازہ اطلاعات کے مطابق چینی فوج نے کلاوہ جیسے ہمالے گئی ہے اور اب ان کے درمیان والونگ کے جنوب میں پچیسے میل دور لڑائی ہو رہی ہے۔ بھارتی وزارت دفاع کے ترجمان نے کل حکومت چین کے اس دعویٰ کی بھی تردید کر دی کہ چین نے فوراً اسے بھارتی افسروں اور جوانوں کو قیدی بنا لیا ہے۔ ان قیدیوں میں مسائوین انڈین انٹرنیٹری ریگریٹو کے کمانڈنگ آفیسر ریگریٹو جی ولوی بھی شامل ہیں۔ ترجمان نے کہا کہ چینی فوج نے ۱۹۶۲ افسروں اور سپاہیوں کو قید کرنے کا دعویٰ کیا ہے جو ان افسروں اور سپاہیوں کی تعداد کے برابر ہے جو کہ سنہ ۱۹۶۲ میں چینی فوج نے لاپتہ ہو گئے تھے۔ ترجمان نے کہا کہ چین نے تینت اور سرحدی علاقوں میں طیارے شکن اور چھاتہ بردار دستے متعین کر دیے ہیں۔

نئی دہلی ریڈیو نے آج بتایا کہ والونگ میں خوفناک لڑائی کے بعد بھارتی فوجیں پیچھے ہٹ گئیں۔ چینیوں نے اس لڑائی میں توپوں سے گولے برسائے اور حملہ آور چینی فوج کی تعداد ایک ڈیڑھ لاکھ سے زیادہ تھی۔ اس سے قبل چینی فوج نے توانگ پر قبضہ کر لیا تھا۔ نئی دہلی ریڈیو نے مزید بتایا کہ مشرقی سرحدی علاقے لداخ میں چینیوں نے پھر پھر حملہ کر دیا ہے اور اس وقت لداخ کے علاقہ توجیل میں خونریزی لڑائی ہو رہی ہے۔ چینی فوج نے اس علاقہ میں بھارت کے دو اگلے مورچوں پر حملہ کر کے بھاری نقصان

پہنچا یا ہے۔ وریں اشتہار چین والونگ اور توانگ میں بڑی تعداد میں فوج جمع کر رہا ہے جس سے یہ ظاہر ہوتا ہے کہ وہ اور زیادہ بڑے پیمانے پر حملہ کرنے کی تیاری کر رہا ہے۔ والونگ پر قبضہ سے اس کی پوزیشن بہت زیادہ مضبوط ہو گئی ہے اور وہ جب چاہے چائے اور تیل کی دولت سے مالا مال بھارتی صوبہ آسام پر حملہ آور ہو سکتا ہے۔ ایک اور اطلاع کے مطابق بھارتی فوجیں توانگ کے قریب جنگ کی چونکی پر بھی مار کھا کھینچیں گے۔ اس کے علاوہ چینی فوج نے کامنگ کے علاقہ میں ہوائی میزائل بھی بھارت سے چھین لیے۔ اس طرح بھارت اس علاقے میں اپنے طیارے اتارنے کی مہم سے بھی محروم ہو گیا ہے۔

چین دوستی کے پسے میں فریب تیار رہا ہے

بھارت کو ملنے والا اسلحہ پاکستان کے خلاف استعمال کیا جائیگا

میں قومی اسمبلی میں صورت حال کا مکمل نقشہ پیش کر دیں گا۔ (ایوب)

نئی دہلی، ۱۹ نومبر، صدر ایوب نے کل نظریہ پورے بیچ کر کہا کہ بھارت کو مغربی طاقتوں نے جو اسلحہ دیا ہے اس سے پاکستان کو بجا طور پر تشویش ہے کیونکہ یہی اسلحہ پاکستان کے خلاف استعمال کیا جائیگا اس سے پہلے مگر دوسرے پیش پر ہونے کا فائدہ نہیں قومی اسمبلی کے منگائی اجلاس میں چین اور بھارت کی سرحدی تھپڑوں اور بھارت کے لئے مغربی طاقتوں کے اسلحہ سے پیدا شدہ صورت حال کا مکمل نقشہ پیش کر دیں گا۔

بھارت کے لئے برطانوی اسلحہ

صدر ایوب نے کہا کہ چین اور بھارت کی سرحدی تھپڑوں نے ایسے صورت حال پیدا کر دی ہے جو پاکستان کی سلامتی پر براہ راست اثر انداز ہو سکتی ہے۔ ہمیں اندیشہ ہے کہ بھارت کو بڑی تیزی سے جو اسلحہ دیا جا رہا ہے وہ ہمارے خلاف استعمال کیا جائے گا۔ قومی اسمبلی کے منگائی اجلاس میں نئی صورت حال کا جائزہ لینے کے بعد حالات سے خبردار ہونے کا کامیاب عمل ہے کیونکہ اس میں قومی اسمبلی کے ارکان کے سامنے حالات کا واضح اور مکمل نقشہ پیش کر دیں گے۔ قومی اسمبلی کے ارکان کو اپنے نظریات کے اظہار کا موقع دیا جائیگا۔ بعد میں بنیادی جمہورتوں کے ارکان سے خطاب کرتے ہوئے صدر ایوب نے کہا کہ بنیادی جمہورتوں کا نظام مضبوطی سے قائم ہو چکا ہے بنیادی جمہورتوں کے ذریعہ حقیقی جمہوریت چل سکتی ہے۔ چنانچہ لوگوں کو ہر سطح پر نظم و نسق میں شریک کیا گیا ہے۔ آپ نے کہا کہ نئے آئین کے نفاذ کے بعد بنیادی جمہورتوں کے بعض ارکان یہ خیال کرتے تھے کہ ان کے ادارے عارضی نوعیت کے تھے اور وہ ختم ہو جائیں گے۔ لیکن برادرس ختم نہیں ہوئے اور مستقل طور پر قائم رہیں گے۔ ان اداروں کے ذریعہ بڑی ترقی ہوئی ہے۔

تازہ اطلاعات کے مطابق چینی فوج نے کلاوہ جیسے ہمالے گئی ہے اور اب ان کے درمیان والونگ کے جنوب میں پچیسے میل دور لڑائی ہو رہی ہے۔ بھارتی وزارت دفاع کے ترجمان نے کل حکومت چین کے اس دعویٰ کی بھی تردید کر دی کہ چین نے فوراً اسے بھارتی افسروں اور جوانوں کو قیدی بنا لیا ہے۔ ان قیدیوں میں مسائوین انڈین انٹرنیٹری ریگریٹو کے کمانڈنگ آفیسر ریگریٹو جی ولوی بھی شامل ہیں۔ ترجمان نے کہا کہ چینی فوج نے ۱۹۶۲ افسروں اور سپاہیوں کو قید کرنے کا دعویٰ کیا ہے جو ان افسروں اور سپاہیوں کی تعداد کے برابر ہے جو کہ سنہ ۱۹۶۲ میں چینی فوج نے لاپتہ ہو گئے تھے۔ ترجمان نے کہا کہ چین نے تینت اور سرحدی علاقوں میں طیارے شکن اور چھاتہ بردار دستے متعین کر دیے ہیں۔

خلیفہ عبد الرحیم صاحب مرحوم

میرے ابا جان خلیفہ عبد الرحیم صاحب آت کشمیر کی اچانک وفات پر خاندان حضرت میر محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام صحابہ اور دیگر احباب کی طرف سے ہمدردی کے بیانات کثرت سے آ رہے ہیں اور دوست دور دور سے خبر سنتے ہی تعزیت کے لئے سنا کوٹ تشریف لاد رہے ہیں۔ ابا جان کی وفات بالکل اچانک ہی واقع ہوئی۔ مگر اللہ تعالیٰ کا احسان ہے ہم سب بہن بھائی اور رشتہ دار جنازہ کے لئے سنا کوٹ اور لبرہ پہنچ گئے۔ سو اے ہمارے ایک بھائی عزیزیم ڈاکٹر خلیفہ عبد المؤمن نے جو کہ کینیڈا میں ہے سب وقت پر بیان پہنچ گئے۔

ہماری والدہ کے نام اور چچا جان الحاج خلیفہ عبد الرحمن صاحب نے خاک راہ عزیزان خلیفہ عبد الوہاب، خدیجہ امیرا، امیرا اور خلیفہ عبدالعزیز کے نام بیانات کج سلسلہ جاری ہے۔

ہمیں ان سب کی طرف سے تمام بزرگان اور احباب کا شکریہ ادا کرنا چاہوں کہ انہوں نے ہمارے ساتھ کمالی ہمدردی کا ثبوت دیا ہے۔ ربوہ میں حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مظلوم اعلیٰ نے کمالی شفقت اور ہمدردی سے ہماری دلجوئی فرمائی اور باوجود علالت طبع کے ناز و جوار پڑھائی۔ اشدت حضرت مہمان صاحب مظلوم العالی کو صحت دلی بھی عمر علی فراسے۔ بیتر بلوادی میں جنازہ کا تمام بندوبست جناب برادر امیرا صاحب اور چچا بھائی ظہور احمد صاحب نے فرمایا اور تمام قافلہ کے قیام و طعام کا انتظام بھی کیا۔ اللہ تعالیٰ ان کو جزائے خیر دے۔

ہم انشاء اللہ سب کی خدمت میں فرداً فرداً خط لکھیں گے۔

(خلیفہ) عبدالمنان نور منزل۔ دار روکس۔ سنا کوٹ شہر